
Κυρίες και ΚύριοιΚαλησπέρα σας, 

Ακούστηκανπολλά και ενδιαφέρονταμέχριστιγμής για την θέση 
και τις προοπτικές του ΠεριφερειακούΤύπου στην 
Ελληνικήπραγματικότητα. 

Μπορεί η ΔιαφημιστικήΑγορά να παίξειθετικόρολό στην 
προσπάθεια αυτή ?  

Σίγουρα ΝΑΙ. 

Ο ΠεριφερειακόςΤύποςδιεκδικούσεπάντα και συνεχίζει να 
διεκδικεί το μερίδιο του στην ΔιαφημιστικήΑγορά. 

Αλλά ποια είναι σήμερααυτή η ΔιαφημιστικήΑγορά ? 

Ας δούμετηνεικόνα της όπως την 
παρουσιάζουνλίγασκληράαριθμητικάδεδομένα: 

Μέχρι το 2008 μια εικοσαετίαανάπτυξης μας έδινε την 
εντύπωση ότι τίποτα δεν μπορεί να μας ταράξει. 

Η ΔιαφημιστικήΔαπάνηόμως το 2013 ήτανπερί το 70% 
μικρότερη από αυτήν του 2008. 

Αυτή η πραγματικότητα μας βρήκεαπροετοίμαστους. 

30 τουλάχιστονΔιαφημιστικέςΕταιρίεςέχουν πάψει να 
λειτουργούν και 2.000 από τους 4.500 εργαζομένους είναι 
εκτός αγοράς ή υποαπασχολούνται. 

Έχειεπίδραση αυτό στην ΔιαφημιστικήΔαπάνη που 
αναλογούσε στον ΠεριφερειακόΤύπο ? 

Όχι μόνονέχειεπίδρασηαλλά  έχει μειώσει την Δαπάνη αυτή σε 
πολύ μεγαλύτερο βαθμό από την γενική μείωση . 



Είναι απλό : Ο ΜεγαλύτεροςΔιαφημιζόμενος στην Ελλάδα ήταν 
πάντα το ΕλληνικόΔημόσιο. Και είναι αυτός ο Διαφημιζόμενος 
που μείωσεπερισσότερο από οποιονδήποτεάλλον τις 
Διαφημιστικές του Δαπάνες . Έτσι ο κυριότεροςΠελάτης του 
ΠεριφερειακούΤύπου, αυτός που του έδινε το 
σημαντικότεροέσοδο, πρακτικά έπαψε να διαφημίζεται. 

Οι ΕμπορικοίΔιαφημιζόμενοι τι κάνουν ? 

Οι τοπικοί, οι μικροί και οι 
μεσαίοιΔιαφημιζόμενοιέχουνσυγκεντρώσει τα ποσά της 
Διαφήμισης τους -όσοιέχουναπομείνει -  σε 
συγκεκριμέναΜέσαήαπευθύνθηκαν στο «Κεντρικό» 
ψηφιακόχώρο. 

Οι μεγαλύτεροιΔιαφημιζόμενοιέχουν την δυνατότητα να 
εμφανίζονται σε μια – σχετικάφτηνή – τηλεοπτικήαγορά και 
θεωρούν πια πολυτέλεια την παρουσία τους στον Τύπο – 
ΚεντρικόήΠεριφερειακό.   

 Έχουν και τον ψηφιακόχώρο που ζητά κι αυτός το μερίδιο του 
και το λαμβάνειόλο και περισσότερο. 

Τι θα γίνει το 2014 ? 

Εκτιμάμε ότι ο χρόνοςαυτός θα είναι 
περίοδοςσταθεροποίησης. Θα είμαστεευχαριστημένοι αν η 
ΔιαφημιστικήΔαπάνημειωθείλιγότερο από 5%. 

Τα μηνύματα από τους Διαφημιζομένους είναι 
συγκρατημένααισιόδοξααλλά δεν έχουνμεταφραστεί σε 
ΔιαφημιστικήΔαπάνημέχριστιγμής.  Βρίσκονται σε 
στάσηαναμονής. 



Η τηλεόρασηέχει το μερίδιο του λέοντα και φαίνεται να μην 
έχειπτώση το 2014. 

Το internetδιεκδικεί να αυξήσει το μερίδιο του σε 
ποσοστάμικρότερα από όσα θα περίμενεκανείςβλέποντας τι 
γίνεται σε άλλες αγορές της Ευρώπης. 

Ο Τύπος και το Ραδιόφωνοσυνεχίζει την καθοδική του πορεία. 

Οι ΔιαφημιστικέςΕταιρείες είναι ΙδιωτικοίΟργανισμοί που 
παρέχουνυπηρεσίες και αυτήν την περίοδοέχουνκύριοστόχο 
την  επιβίωση τους. Για να το πετύχουν αυτό κοιτούν τους 
Πελάτες τους Διαφημιζομένους «στα μάτια» και προσπαθούν 
να εκπληρώσουν κάθε τους επιθυμία. 

Μπορούν να αποφασίσουν και να «μεταφέρουν» 
διαφημιστικάκεφάλαια στον ΠεριφερειακόΤύπο ? 

Αμφίβολο. 

Πρέπει ο ΠεριφερειακόςΤύπος να γίνει «ελκυστικός» και να 
πείσει – πρώτα τους Διαφημιζομένους και μετά τους 
Διαφημιστές – ότι μπορεί να προσφέρειπροτιθέμενηάξια στην 
Διαφημιστική τους Δαπάνηβοηθώντας στην αύξηση των 
πωλήσεων. 

Και για να το πετύχει αυτό πρέπει να σχεδιάσει την βελτίωση 
της εικόνας του και να πραγματοποιήσει  το σχέδιο του με 
συνέπεια σε βάθοςχρόνου. 

Η Αγορά θα αλλάξει. Θα αργήσει να φτάσει στο επίπεδο του 
2008 αλλά θα μπει σε αναπτυξιακήτροχιάαργάήγρήγορα. Και 
αυτή η περίοδος  δεν αργεί. 

OπεριφερειακόςΤύποςέχειμέλλον. Θα πρέπει να είναι παρόν 
στις εξελίξεις και να μπορείαυτοδύναμα να καλύψει τις 



ανάγκες των τοπικώνκοινωνιών.   
Αυτοδυναμίασημαίνειοικονομικήανεξαρτησία. Κι αυτό μπορεί 
να γίνειμόνο αν κτιστεί μια σχέση με διαφημιστικέςεταιρίες 
και διαφημιζομένους που θα εξασφαλίζειαμοιβαίοόφελος. 

Θα παρακολουθηθούμελοιπόνμε μεγάλοενδιαφέρον τις 
συζητήσεις και θα περιμένουμε τα συμπεράσματα του 
Συνεδρίου. Θα είμαστετέλος στην διάθεση των ανθρώπων του 
ΠεριφερειακούΤύπου για να βοηθήσουμεόπου και όπως 
μπορούμε στην προσπάθεια αυτή. 

Σας Ευχαριστω. 

 

 

 


